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a b c α β

4 𝑐𝑚 3 𝑐𝑚

𝜸 = 𝟗𝟎𝟎3 gegebene Größen!

Bestimmung von c

Pythagoras: 𝒄𝟐 = 𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 |

⇔ 𝒄 = 𝒂𝟐 + 𝒃𝟐

⇔ 𝒄 = 𝟒𝟐 + 𝟑𝟐 = 𝟐𝟓 = 𝟓𝒄𝒎

5 𝑐𝑚

Bestimmung von α

I. Es gilt: sin 𝛼 =
𝑎

𝑐

𝒔𝒊𝒏−𝟏 „arcussinus“

⇔ 𝛼 = 𝑠𝑖𝑛−1
𝑎

𝑐

⇔ 𝛼 = 53,13°

II. Es gilt: cos 𝛼 =
𝑏

𝑐

⇔ 𝛼 = 𝑐𝑜𝑠−1
𝑏

𝑐
⇔ 𝛼 = 53,13°

Bestimmung von β

I. Es gilt: sin 𝛽 =
𝑏

𝑐

⇔ 𝛽 = 𝑠𝑖𝑛−1
𝑏

𝑐

⇔ 𝛽 = 36,87°

II. Es gilt:

𝛼 + 𝛽 + 𝛾 = 180°

⇔ 𝛽 = 180° − 𝛼 − 𝛾

⇔ 𝛽 = 36,87°

53,13° 36,87°



a b c α β

4 𝑐𝑚 53,13°

𝜸 = 𝟗𝟎𝟎3 gegebene Größen!

5 𝑐𝑚 36,87°

β

α

.

A

B

C

c

a

b

3 𝑐𝑚

β bestimmen durch Winkelsumme: 𝛼 + 𝛽 + 𝛾 = 180°

⇔ 𝛽 = 180° − 𝛼 − 𝛾

⇔ 𝛽 = 36,87°

c bestimmen durch : sin 𝛼 =
𝑎

𝑐
| ∙ 𝑐

⇔ c ∙ sin 𝛼 = 𝑎 | ∶ sin(𝛼)

⇔ 𝑐 =
𝑎

sin(𝛼)
= 5 𝑐𝑚

b bestimmen durch : 1. sin, cos, tan

2. Pythagoras

Zusammenfassung



Zusammenfassung

Vorgehensweise

Finde die Formel, in der zwei von drei Größen gegeben sind.

Löse nach der Unbekannten auf und berechne.

Achte auf den rechten Winkel!!

𝜸 = 𝟗𝟎𝟎 𝜷 = 𝟗𝟎𝟎 𝜶 = 𝟗𝟎𝟎

sin(𝛼) =
𝑎

𝑐
sin(𝛽) =

𝑏

𝑐

cos (𝛼) =
𝑏

𝑐
cos (𝛽) =

𝑎

𝑐

tan(𝛼) =
𝑎

𝑏 tan(𝛽) =
𝑏

𝑎

𝑃𝑦𝑡ℎ𝑎𝑔𝑜𝑟𝑎𝑠: 𝒄𝟐 = 𝒂𝟐 + 𝒃𝟐

𝑊𝑖𝑛𝑘𝑒𝑙𝑠𝑢𝑚𝑚𝑒: 𝛼 + 𝛽 + 𝛾 = 180°

sin(𝛽) =
𝑏

𝑎
sin(𝛾) =

𝑐

𝑎

cos (𝛽) =
𝑐

𝑎 cos (𝛾) =
𝑏

𝑎

tan(𝛽) =
𝑏

𝑐
tan(𝛾) =

𝑐

𝑏

𝑃𝑦𝑡ℎ𝑎𝑔𝑜𝑟𝑎𝑠: 𝒂𝟐 = 𝒃𝟐 + 𝒄𝟐

𝑊𝑖𝑛𝑘𝑒𝑙𝑠𝑢𝑚𝑚𝑒: 𝛼 + 𝛽 + 𝛾 = 180°

sin(𝛼) =
𝑎

𝑏
sin(𝛾) =

𝑐

𝑏

cos (𝛼) =
𝑐

𝑏 cos (𝛾) =
𝑎

𝑏

tan(𝛼) =
𝑎

𝑐 tan(𝛾) =
𝑐

𝑎

𝑃𝑦𝑡ℎ𝑎𝑔𝑜𝑟𝑎𝑠: 𝒃𝟐 = 𝒂𝟐 + 𝒄𝟐

𝑊𝑖𝑛𝑘𝑒𝑙𝑠𝑢𝑚𝑚𝑒: 𝛼 + 𝛽 + 𝛾 = 180°


